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УНИВЕРСИТЕТ “ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ” – БУРГАС 

ФАКУЛТЕТ ПО ПРИРОДНИ НАУКИ 

 

ОТЧЕТ 

за дейността на Комисията по оценяване и поддържане на 

качеството на обучение към ФПН за учебната 2017-2018 г. 

 

I. Организационна дейност  

Съставът на Комисията по оценяване и поддържане на качеството на обучение 

(КОПКО) към ФПН включва ръководителите на двете профилиращи катедри –  „Еколо-

гия и опазване на околната среда“ и „Неорганична и аналитична химия“, по един пре-

подавател от двете катедри, двама студенти и двама представители на потребителите на 

кадри. Председател на КОПКО е зам.-деканът на факултета. 

През отчетния период КОПКО проведе 7 заседания. На първото си заседание 

комисията прие Отчет за работата си през учебната 2016/2017 г. и План-график за дей-

ността си през 2017/2018 г., включваща изготвяне и представяне пред Факултетния 

съвет (ФС) на анализи, свързани с качеството на образователния процес; анкетни 

проучвания за мнението на студентие относно качеството на обучението; провеждане 

на вътрешни одити и др. 

II. Изготвени анализи 

Съгласно утвърдения от ФС План-график, през 2017/2018 учебна година КОПКО 

изготви и представи пред ФС два анализа:  

- Анализ на успеваемостта и участието в научноизследователска дейност на сту-

дентите от ФПН за учебната 2016/2017 г. (приет от ФС на заседанието от 16.11.2017 г.) 

- Анализ на кандидатстудентската кампания и приема на студенти във ФПН за 

учебната 2017/2018 г. (приет от ФС на заседанието от 15.12.2017 г.) 

III. Проведени одити 

В План-графика за работата на КОПКО през учебната 2017-2018 г. бе предвидено 

провеждането на четири одита относно: готовността на материално-техническата база 

на ФПН за провеждане на учебен процес; използването на мултимедийна техника във 

ФПН; учебна документация; спазването на седмичната програма на учебните занятия. 

След консултация със специалисти, комисията изработи и утвърди стандартна 

бланка за протокол на провежданите проверки, в която се отразяват целта, обектът и 

предметът на проверката, направените констатации и препоръки, отговорните за изпъл-

нението им лица и срокът за изпълнение. 

Четирите одита са проведени в предвидения в План-графика срок. Резултатите от 

тях са обсъдени и приети от КОПКО и от ФС на ФПН.  
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Проверка на готовността на материално-техническата база за провеждане на уче-

бен процес е осъществена  в началото на учебната година в катедри „Екология и 

опазване на околната среда“, „Неорганична и аналитична химия“, „Физикохимия и 

органична химия“, „Математика и физика“.  

През месец декември 2017 г са извършени два одита. Първият – за спазването на 

седмичната програма на учебните занятия, е проведен в катедра „Неорганична и ана-

литична химия“, а вторият – относно ефективността на използването на мултимедий-

ната техника – в петте катедри на факултета. Изпълнението на направените препоръки 

ще бъде предмет на последваща проверка след изтичане на поставения за това срок. 

Предвиденият в План-графика одит на учебна документация е проведен в профи-

лиращите катедри „Екология и опазване на околната среда“, „Неорганична и анали-

тична химия“ и „Физикохимия и органична химия“. Целта на този одит е да се установи 

наличие на необходимата учебна документация за предлаганите от ФПН образовател-

ните програми в ОКС „бакалавър“ и съответствието й с университетския стандарт. Част 

от направените при проверката препоръки вече са изпълнени; за други срокът за 

изпълнение е март 2019 г., след което за тях отново ще бъде направена проверка. 

IV. Проведени анкетни проучвания 

През отчетния период КОПКО проведе петте анкетни проучвания, залегнали в 

План-графика за 2017/2018 учебна година:  

1. Проучване мнението на кандидат-студенти относно кандидатстудентската 

кампания и очакванията им от обучението във ФПН (ноември 2017 г.) 

2. Проучване мнението на студентите от ФПН за възможностите и удовлетворе-

ността им от участие в научноизследователска дейност (април 2018 г.)  

3. Проучване мнението на преподавателите от ФПН за качеството на обучение и 

възможностите за развитие на факултета (април 2018 г.) 

4. Проучване мнението на студентите от ФПН относно прилагането системата за 

лична подкрепа (май 2018 г.) 

5. Проучване мнението на завършващите студенти от ФПН за качеството на 

обучение (май 2018 г.) 

При провеждането на анкетите за кандидатстудентската кампания и за мнението 

на завършващите студенти относно качеството на обучение бяха използвани общите за 

университета въпросници, докато за другите три изследвания КОПКО разработи 

специални анкетни карти.  

Проучването за мнението на преподавателите от ФПН за качеството на обучение 

и възможностите за развитие на факултета беше проведено по електронен път, като 

линк към сайта с въпросите беше изпратен на електронна поща на всички преподавате-

ли от ФПН и те можеха да отговорят на тях в определен времеви период.  
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Въпросите за мнението на студентите относно прилагането на тюторната система 

бяха обсъдени и съгласувани с всички тютори във факултета. А в изготвянето на анкет-

ната карта за мнението на студентите от ФПН относно възможностите и удовлетворе-

ността им от участие в научноизследователска дейност активно се включиха двамата 

студенти, които са членове на КОПКО. 

Резултатите от всички проучвания бяха разгледани на заседания на КОПКО и 

обсъдени от ФС.   

V. Предприети мерки за повишаване качеството на обучение 

След обсъждане в КОПКО и ФС на изготвените анализи и резултатите от прове-

дените анкетни проучвания и одити, бяха приети мерки за решаване на установените 

проблеми и за повишаване качеството на учебния процес.  

По-голямата част от направените препоръки в Анализа на кандидатстудентската 

кампания и приема на студенти във ФПН за учебната 2017/2018 г. бяха осъществени с 

активното участие на преподаватели, техническите сътрудници и студенти от ФПН – 

изготвени бяха рекламни материали за специалностите от ФПН; разширен бе обхватът 

на рекламната кампания за специалностите от факултета, като освен в училища от об-

ласт Бургас и съседните области, те бяха популяризирани и в други подходящи органи-

зации чрез изпращане на рекламни материали по електронен път. Проведена бе работна 

среща на преподаватели от ФПН със служители от УИЦ, на която бяха дадени указания 

относно участието на представители на факултета в различни етапи от кандидатсту-

дентската кампания. Специално трябва да отбележим отговорното участие на препо-

даватели и техническите сътрудници от ФПН като консултанти при кандидатстването и 

записването на кандидат-студенти, което се оказа полезна мярка. Като слабост можем 

да посочим недостатъчно активното участието на студентите в мобилните екипи. 

Подкрепата за студентите в образователния процес продължи да заема централно 

място в дейността на КОПКО. Въвеждането на тюторната система се оказа подходящо 

решение в тази насока. За това свидетелстват резултатите от проведеното проучване за 

мнението на студентите от ФПН относно функционирането на системата за лична 

подкрепа и високата оценка, която те поставят на своите тютори.  

В проведената анкета относно участието на студентите в научноизследователска 

дейност бе изразено мнение студентите да получават своевременна информация за 

възможностите за участие в различни форми на тази дейност. Имайки предвид това, на 

тюторите бе възложено да информират студентите и да съдействат за включването им в  

научноизследователски проекти и форуми.  

През месец март 2018 г. беше организирана втора среща между студентите от 

ФПН и деканското ръководство, на която бяха поставени и обсъдени различни въпроси, 

свързани с обучението, които вълнуват студентите; бяха дадени разяснения за Проекта 

„Студентски практики“ и възможностите за студентска мобилност по Програма 
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„Еразъм +“. С грамоти  и предметна награда отново бяха отличени студентите, показа-

ли най-висок успех през последните два семестъра. 

Продължи работата по повишаване методическата и педагогическа подготовка на 

преподавателите от ФПН чрез организиране на обучения, посветени на образователния 

процес в университета. 

През месец октомври 2017 г. се проведе научно-практически семинар на тема 

„Интерактивни методи и технологични решения в учебния процес“ с лектори проф. д-р 

Румяна Папанчева и доц. д-р Красимира Димитрова от ФОН, а през месец март 2018 г. 

научно-практически семинар на тема “Мотивация и ангажираност в работата“ с лектор 

доц. д-р Биляна Цонкова, преподавател по психология в университета.  В работата на 

двата семинара се включиха преподаватели от ФПН, ФТН и ФОН и студенти. 

През месец май 2018 г. членовете на Учебно-методичния съвет и Комисията по 

оценяване и поддържане на качеството на обучение и преподаватели от факултета 

участваха в обучителен курс на тема „Саморегулацията на качеството в университета – 

предлагани решения“. Лектор на курса беше доц. д-р Добромир Йорданов, преподава-

тел в катедра „Индустриални технологии и мениджмънт“ към Факултета по обществе-

ни науки. 

Възобновена бе традицията новоизбраните хабилитирани преподаватели да пред-

ставят публична лекция. През месец март 2018 г. новоизбраният доцент към катедра 

„ЕООС“ доц д-р Светла Далакчиева изнесе публична лекция на тема „Опръстеняването 

като метод за изследване миграцията на птиците (птичи паспорти)“. На лекцията 

присъстваха студенти и преподаватели от ФПН. 

Направените от преподавателите предложения и препоръки за повишаване качес-

твото на образователния процес и подобряване на работната среда бяха обобщени и 

предоставени на ръководителите на катедрите за приемане на мерки по тяхното осъ-

ществяване.  

 

Отчетът за дейността на Комисията по оценяване и поддържане на качеството на 

обучение  към  ФПН за  учебната 2017/2018 година е приет от КОПКО (Протокол № 17/ 

28.09.2018) и ФС на ФПН (Протокол № 30/18.10.2018) 

 


